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Αθήνα  
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΣΥΝΟΧΗΣ & ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Ταχ. Δ/νση: Δραγατσανίου 08
Ταχ. Κώδικας: 105 59 - Αθήνα
Πληροφορίες: Κ. Λιακόπουλος 
Τηλέφωνο: 2144055235
e-mail: kostis.liakopoulos@gmail.com

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα 

 KOIN. : Πολιτική Γραμματεία  Υπουργού 
Κοινωνικής Συνοχής  και Οικογένειας

«Ανάγκη βελτίωσης των συνθηκών που διέπουν τις κοινωνικές παροχές οι οποίες αφορούν στο 
κοινωνικό τιμολόγιο κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος, στην διανομή τροφίμων μέσω του 
φορέα «ΤΕΒΑ» και στη δυνατότητα αγοράς βιβλίων»
ΣΧΕΤ: Η  αριθ. πρωτ. 2011/04-12-2024 Ερώτηση. 
        

    Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από την βουλευτή της 
Ελληνικής Λύσης κυρία Αθανασίου Μαρία και ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά το δεύτερο και το τρίτο 
ερώτημα, που υπάγονται στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένεσας, σας ενημερώνουμε ότι:
 
Κατά την Προγραμματική Περίοδο 2014 - 2020 οι δράσεις παροχής επισιτιστικής και βασικής 
υλικής συνδρομής, καθώς και συνοδευτικών μέτρων, δηλαδή δράσεων καταπολέμησης του 
κοινωνικού αποκλεισμού και προώθησης της κοινωνικής ένταξης, υλοποιήθηκαν μέσω του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής (ΕΠ ΕΒΥΣ), με 
συγχρηματοδότηση από το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους (ΤΕΒΑ). Η 
προγραμματική περίοδος και το ΕΠ ΕΒΥΣ έληξαν στις 31.12.2024. Το ΤΕΒΑ καταργήθηκε και οι 
παρεμβάσεις του εντάχθηκαν στον ειδικό στόχο ιγ’ του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου+ 
(ΕΚΤ+).
 Στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021 – 2027 οι παρεμβάσεις επισιτιστικής και βασικής υλικής συνδρομής 
καθώς και η παροχή συνοδευτικών μέτρων που προβλέπονται στον ειδικό στόχο ιγ’ του 
Κανονισμού του ΕΚΤ+  υλοποιούνται μέσω δράσεων εντασσόμενων στην Προτεραιότητα 6 
«Επισιτιστική Βοήθεια και Υλική Στέρηση» (Π6 ΕΒΥΣ/ΠΑΔΚΣ) του Προγράμματος «Πρόγραμμα 
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Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή, ΠΑΔΚΣ 2021 - 2027», με συγχρηματοδότηση από 
το ΕΚΤ+, συνολικού ανώτατου ενδεικτικού προϋπολογισμού 400.000.000 ευρώ.  

Ο προϋπολογισμός αυτός έχει προβλεφθεί για τις δράσεις της Π6 ΕΒΥΣ/ΠΑΔΚΣ στο εγκεκριμένο 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή κείμενο του Προγράμματος ως ανώτατος ενδεικτικός 
προϋπολογισμός στήριξης, αλλά δεν έχει εισπραχθεί από τις εθνικές δημόσιες υπηρεσίες, καθώς 
σύμφωνα με τους ενωσιακούς και εθνικούς κανόνες που διέπουν τη χρηματοδότηση των 
συγχρηματοδοτούμενων επιχειρησιακών προγραμμάτων η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
προχρηματοδοτεί το πρόγραμμα με μία προκαταβολή και εν συνεχεία προβαίνει σε τμηματικές 
χρηματοδοτήσεις κατόπιν αιτήματος πληρωμής που υποβάλλεται από το Κράτος Μέλος, στη 
βάση ήδη πραγματοποιημένων δαπανών και έως του ύψους αυτών.

Το ΠΑΔΚΣ 2021 – 2027 εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με την με αριθμό C(2022) 4464 
final Εκτελεστική Απόφαση της 22.6.2022. Στις 30.01.2023, η Διεύθυνση Διαχείρισης 
Συγχρηματοδοτούμενων και Εθνικών Προγραμμάτων Ο.Π.Ε.Κ.Α. -Διαχειριστική Αρχή ΟΠΕΚΑ 
ορίστηκε Ενδιάμεσος Φορέας με αρμοδιότητα διαχείρισης και παρακολούθησης των Πράξεων 
της Προτεραιότητας 6 – Επισιτιστική Βοήθεια και Υλική Στέρηση του Προγράμματος 
«Πρόγραμμα Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» (ΠΑΔΚΣ). 
Η απόφαση ορισμού τροποποιήθηκε στις 09.08.2023, λόγω της σύστασης του Υπουργείου 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και της μεταφοράς του ΟΠΕΚΑ σε αυτό. Mε την με αριθ. 
πρωτ. 119290 /12-12-2023 απόφαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος 
«ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ» (2η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ) - (ΑΔΑ: 6ΟΛΛΗ-6ΧΟ) με τίτλο «Έγκριση κριτηρίων επιλογής πράξεων στο 
πλαίσιο της Προτεραιότητας 6 «Επισιτιστική Βοήθεια και Υλική Στέρηση» του Προγράμματος 
«Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» 2021-2027», εγκρίθηκαν η μεθοδολογία και τα 
κριτήρια επιλογής των Πράξεων της Προτεραιότητας 6. Ακολούθως, στις 22.12.2023 εκδόθηκε η 
με αριθ. πρωτ. 112672/22-12-2023 (ΑΔΑ: 6ΔΠΛ46ΝΛ2Α-ΞΜΔ) Κοινή Υπουργική Απόφαση με 
θέμα “Πλαίσιο Διαχείρισης, Υλοποίησης και Ελέγχου των Πράξεων της Προτεραιότητας 6 
«ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ & ΥΛΙΚΗ ΣΤΕΡΗΣΗ» του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και 
Κοινωνική Συνοχή 2021-2027»”(ΦΕΚ Β' 7333) και ευθύς αμέσως, στις 29.12.2023, η Διεύθυνση 
εξέδωσε την με αρ. πρωτ. ΔΑ ΟΠΕΚΑ 2065 Οικ./29-12-2023 (κωδ. 1.0 με α/α ΟΠΣ: 4751) 
Πρόσκληση προς τις 13 Περιφέρειες της χώρας, ως Δυνητικούς Δικαιούχους, για την υποβολή 
προτάσεων στο Πρόγραμμα «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή».
 
Στο Πρόγραμμα έχουν ήδη ενταχθεί και οι 13 Πράξεις, με Δικαιούχους όλες τις Περιφέρειες της 
χώρας. Η προμήθεια των προς διανομή αγαθών γίνεται από τις Δικαιούχους Περιφέρειες 
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σύμφωνα με την νομοθεσία περί προμηθειών δημοσίου τομέα (Ν. 4412/2016, όπως ισχύει), 
διενεργείται μέσω ΕΣΗΔΗΣ και αφορά σε διεθνείς/άνω των ορίων διαγωνισμούς λόγω του ύψους 
του προκηρυσσόμενου ποσού. Τα σχέδια των σχετικών διακηρύξεων και των εκ των 
διαγωνισμών παραγομένων συμβάσεων, σύμφωνα με το Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου του 
ΕΣΠΑ 2021 – 2027, υποβάλλονται μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος ΟΠΣ 
ΕΣΠΑ στην Διεύθυνση για έλεγχο νομιμότητας. 

Επιπλέον, λόγω του ύψους του προκηρυσσόμενου συμβατικού τιμήματος, οι φάκελοι των 
διαγωνισμών υποβάλλονται για προέγκριση στο Ελεγκτικό Συνέδριο. Οι διαγωνιστικές 
διαδικασίες βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη, σε ώριμη δε φάση, και σύντομα αναμένονται η 
υπογραφή των σχετικών συμβάσεων και η έναρξη των διανομών. Πιο συγκεκριμένα: 
A.  Aναμένεται η έκδοση Πράξης του Ελεγκτικού Συνεδρίου κατόπιν προσυμβατικού ελέγχου για 
τον Δικαιούχο Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (mis 6007201)
B. Aναμένεται η υποβολή φακέλου διαγωνιστικής διαδικασίας στο Ελεγκτικό Συνέδριο για 
προσυμβατικό έλεγχο για τους Δικαιούχους:
• Περιφέρεια Θεσσαλίας (mis 6006994) και 
• Περιφέρεια Πελοποννήσου (mis 6006458)
Γ. Αναμένεται η ολοκλήρωση του Β’ σταδίου της διαγωνιστικής διαδικασίας για τους 
Δικαιούχους:
• Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας (mis 6006877)
• Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (mis 6007217)
• Περιφέρεια Κρήτης (mis 6005205)
• Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (mis 6007265)
• Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας (mis 6007043)
• Περιφέρεια Ηπείρου (mis 6005149)
 Δ. Aναμένεται η ανάδειξη προσωρινού αναδόχου επί των διαγωνιστικών διαδικασιών των 
Δικαιούχων:
• Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου (mis 6006392)
• Περιφέρεια Αττικής (mis 6006949)
E. Aναμένεται η δημοσίευση διακήρυξης από τον Δικαιούχο Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου (mis 
6007013)
Στ. Αναμένεται η επαναπροκήρυξη  του διαγωνισμού  από τον Δικαιούχο  Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων (mis 6006831).

Σε ό,τι αφορά τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 223/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 11ης Μαρτίου 2014 για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους 
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(ΤΕΒΑ) προέβλεπε αρχικά διανομή μόνο σε πακέτο, τροποποιήθηκε δε κατά την περίοδο της 
πανδημίας ώστε να επιτρέψει και τη διανομή μέσω κουπονιών. 
Ο Κανονισμός (ΕΕ) 2021/1057 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 24ης 
Ιουνίου 2021, περί ιδρύσεως του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου + (ΕΚΤ+) και κατάργησης 
του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ.1296/2013 (L 231/21) προβλέπει διανομή είτε σε πακέτο είτε μέσω 
κουπονιών ή άλλων δελτίων σε ηλεκτρονική ή άλλη μορφή. 
Το εγκεκριμένο Πρόγραμμα ΠΑΔΚΣ, λαμβάνοντας υπόψη και τις δύο εναλλακτικές του 
Κανονισμού του ΕΚΤ +, προβλέπει ότι:
 «Η υλοποίηση των δράσεων θα γίνει είτε άμεσα, με τη διανομή προϊόντων σε πακέτο, είτε 
έμμεσα, με την παροχή voucher που θα ενσωματώνει προϊόντα. Η υλοποίηση μέσω voucher δεν 
θα αποκλειστεί ως επιλογή, ούτε όμως και θα προκριθεί έναντι της ήδη αποκτηθείσας 
τεχνογνωσίας διανομών σε πακέτο. Θα υπάρχουν και οι δύο επιλογές και θα προκρίνεται η 
εκάστοτε προσφορότερη, προς τον σκοπό της επίτευξης της μέγιστης απορρόφησης και της 
ταχύτερης και με ευνοϊκότερους όρους εξυπηρέτησης των ωφελούμενων».
Στις 13 Πράξεις που έχουν ενταχθεί στην Π6 ΕΒΥΣ ΠΑΔΚΣ με Δικαιούχους τις  Περιφέρειες της 
χώρας προκρίθηκε η διανομή σε πακέτο για διάφορους οικονομοτεχνικούς, διαχειριστικούς και  
επιχειρησιακούς λόγους, αναφερομένων ενδεικτικά των κατωτέρω:

Α) Στην Ελλάδα δεν έχει υλοποιηθεί ποτέ στο παρελθόν παρέμβαση υλικής στήριξης 
μέσω συγχρηματοδοτούμενης από την ΕΕ κάρτας που να ενσωματώνει προϊόντα και όχι 
χρηματικό ποσό. Ως εκ τούτου, η εφαρμογή ενός τέτοιου σχήματος υλοποίησης θα ήταν 
περισσότερο χρονοβόρα σε σχέση με την κλασσική διανομή σε πακέτο, καθώς θα απαιτούσε 
παραγωγή πρωτότυπου εθνικού νομοθετικού πλαισίου, κατάρτισης νέας διαχειριστικής 
διαδικασίας και βεβαίως διαβούλευση με την αγορά για να εξασφαλιστεί η πρόθεση των 
επιχειρήσεων να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα με πλήρη γεωγραφική κάλυψη. 

Β) Οι ΟΤΑ Β’ βαθμού που θα υλοποιήσουν τις διανομές σε πακέτο, καθώς και οι ΟΤΑ Α’ 
βαθμού όπου θα λειτουργήσουν σημεία διανομής, διαθέτουν ήδη τη σχετική τεχνογνωσία από 
την υλοποίηση παρόμοιων δράσεων στο πλαίσιο του ΕΠ ΕΒΥΣ ΤΕΒΑ, τεκμηριώνουν σχετική 
επιχειρησιακή επάρκεια και διαθέτουν ήδη αναπτυγμένο δίκτυο διανομής με πλήρη γεωγραφική 
κάλυψη.

Γ) Υπάρχει ήδη Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα υποστήριξης της 
παρακολούθησης και διαχείρισης της διανομής σε πακέτο, με παράλληλη συλλογή δεδομένων 
για την ενημέρωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής μέσω δεικτών. Η ανάπτυξη αντίστοιχου 
συστήματος για την υποστήριξη διανομής μέσω voucher θα καθυστερούσε την υλοποίηση των 
διανομών.

Δ) Καθώς η προμήθεια των αγαθών γίνεται από τις Περιφέρειες/Αναθέτουσες Αρχές 
μέσω του Ν. 4412/2016, οι τιμές αγοράς των προϊόντων είναι τιμές χοντρικής, γεγονός που 
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λειτουργεί προς το συμφέρον των Ωφελουμένων, καθώς έτσι εξασφαλίζεται πακέτο με 
περισσότερα αγαθά. Το voucher θα εξαργυρώνεται σε καταστήματα λιανικής πώλησης, με 
αποτέλεσμα η χρηματική του αξία να αντιστοιχίζεται με λιγότερα είδη.

Ε) Για τη σύνθεση του πακέτου λαμβάνονται υπόψη τα χαρακτηριστικά των μελών του 
ωφελούμενου νοικοκυριού, όπως η ηλικία. Έτσι, εξασφαλίζεται η παροχή τροφών και ειδών 
βασικής υλικής συνδρομής σε βρέφη και παιδιά, στον άξονα της πρωτοβουλίας της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής  Child Guarantee, κάτι που δεν μπορεί να εξασφαλιστεί στη διανομή με voucher.

Καθώς η ερώτηση κάνει νύξη περί «κακής ποιότητας» των προϊόντων που θα διατεθούν, έχει 
ληφθεί μέριμνα ώστε τα διανεμόμενα είδη να είναι υψηλής διατροφικής αξίας και ποιοτικά 
άριστα. Ειδικότερα:
Τα είδη των προς προμήθεια προϊόντων καθορίζονται από τους Δικαιούχους (Περιφέρειες) 
σύμφωνα με: α) το άρθρο 19 του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1057, β) τη μελέτη «Δημόσια Υγεία και 
Ισορροπημένη Διατροφή -  Μελέτη Παρέμβασης σε Ωφελούμενους του Προγράμματος ΤΕΒΑ 
τελούντες σε επισιτιστική ανασφάλεια» που διενεργήθηκε από το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής 
και συμπεριλήφθηκε στα έγγραφα της υπ’ αριθμ. πρωτ.  ΔΑ ΟΠΕΚΑ 2065 Οικ./29.12.2023 
Πρόσκλησης, καθώς και γ) τις  ανάγκες  και  τα τυχόν ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των 
Ωφελουμένων που υπάγονται στην κάθε Περιφέρεια.
Οι τεχνικές προδιαγραφές των προϊόντων προέρχονται επίσης από μελέτη του Πανεπιστημίου 
Δυτικής Αττικής με τίτλο “Μελέτη Τεχνικών Προδιαγραφών των προϊόντων που θα διανεμηθούν 
στους ωφελούμενους του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό & Κοινωνική Συνοχή 2021- 
2027», μέσω των περιφερειών ως δικαιούχοι στο πρόγραμμα της Προτεραιότητας 6 – 
Επισιτιστική Βοήθεια & Υλική Στέρηση”. Οι εν λόγω τεχνικές προδιαγραφές συμπεριλήφθηκαν 
στις διακηρύξεις όλων των Περιφερειών.
Περαιτέρω, στις Κατευθυντήριες Οδηγίες με τίτλο «Π6 ΕΒΥΣ/ΠΑΔΚΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΕΡΓΟΥ  (ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΒΥΣ)» που 
εξέδωσε η Διεύθυνση, προβλέπεται ότι:
«Η παραλαβή των τροφίμων και ειδών βασικής υλικής συνδρομής  γίνεται από  τις αρμόδιες  
Επιτροπές Παρακολούθησης και Παραλαβής του άρθρου 221 παρ. 3 του Ν. 4412/2016, όπως 
ισχύει, και κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 221 παρ. 11 β) του ίδιου νόμου:
Για την παρακολούθηση και την παραλαβή της σύμβασης προμήθειας συγκροτείται τριμελής ή 
πενταμελής επιτροπή παρακολούθησης και παραλαβής με απόφαση του αρμόδιου οργάνου της 
Αναθέτουσας Αρχής. Καθώς για τον ποιοτικό έλεγχο των προϊόντων απαιτούνται ειδικές γνώσεις, 
ένα τουλάχιστον μέλος της επιτροπής πρέπει να έχει την αντίστοιχη ειδικότητα. Εφόσον μεταξύ 
των υπηρετούντων στην Αναθέτουσα Αρχή δεν υπάρχει υπάλληλος με την αντίστοιχη 
ειδικότητα, η Αναθέτουσα Αρχή ζητεί τη συνδρομή άλλων φορέων του δημοσίου ή του 
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ευρύτερου δημοσίου τομέα. Το όργανο αυτό εισηγείται για όλα τα θέματα παραλαβής του 
φυσικού αντικειμένου της σύμβασης, προβαίνοντας σε μακροσκοπικούς, λειτουργικούς ή και 
επιχειρησιακούς ελέγχους του προς παραλαβή αντικειμένου της σύμβασης, συντάσσει τα 
σχετικά πρωτόκολλα, παρακολουθεί και ελέγχει την προσήκουσα εκτέλεση όλων των όρων της 
σύμβασης και την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του αναδόχου και εισηγείται τη λήψη των 
επιβεβλημένων μέτρων λόγω μη τήρησης των ως άνω όρων. Με απόφαση του αρμόδιου 
αποφαινομένου οργάνου μπορεί να συγκροτείται και δευτεροβάθμια επιτροπή παρακολούθησης 
και παραλαβής με τις παραπάνω αρμοδιότητες.
Η παραλαβή πραγματοποιείται σύμφωνα με το άρθρο 208 του Ν. 4412/2016, όπως ισχύει. Κατά 
τη διαδικασία παραλαβής, σε κάθε διανομή, διενεργείται ποιοτικός και ποσοτικός έλεγχος των 
προϊόντων. 
Ο δε ποιοτικός έλεγχος γίνεται κατ’ αρχήν με μακροσκοπική εξέταση. Δύναται ωστόσο να 
πραγματοποιηθεί και χημική ή μηχανική εξέταση (εργαστηριακή εξέταση), εφόσον η 
Αναθέτουσα Αρχή το κρίνει απαραίτητο.
 Σε κάθε περίπτωση, κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης η Αναθέτουσα Αρχή/Δικαιούχος 
θα πρέπει να πραγματοποιήσει τουλάχιστον δύο (2) εργαστηριακούς ελέγχους ανά Περιφερειακή 
Ενότητα τόσο σε νωπά όσο και σε ξηρά τρόφιμα  που θα επιλεγούν δειγματοληπτικά από κάθε 
ένα από τα σημεία διανομής της Περιφερειακής Ενότητας, είτε με δικές της δαπάνες είτε με 
δαπάνες του Αναδόχου. Οι έλεγχοι αυτοί δέον να πραγματοποιούνται πριν από τη διανομή των 
προϊόντων στους Ωφελούμενους. Ωστόσο, σε περίπτωση που μακροσκοπικά η Επιτροπή κρίνει 
τα προϊόντα κατάλληλα προς διανομή, δύναται να πραγματοποιηθούν και μετά τη διανομή, επί 
δειγμάτων που θα έχουν ληφθεί από τα σημεία διανομής. Τα έγγραφα των εργαστηριακών 
ελέγχων επισυνάπτονται στα Οριστικά Πρωτόκολλα Παραλαβή.

Επιπλέον, σε κάθε διανομή θα πρέπει να ελέγχονται η καλή λειτουργία των φορτηγών ψυγείων 
του προμηθευτή ως προς τις συνθήκες ψύξης/κατάψυξης, καθώς και οι απαραίτητες 
άδειες/βεβαιώσεις καταλληλότητας των οχημάτων για τη μεταφορά και παράδοση των 
προϊόντων. Το αποτέλεσμα του ελέγχου καταγράφεται σε σχετικό Πρακτικό, το οποίο 
επισυνάπτεται στο Οριστικό Πρωτόκολλο Παραλαβής.
Η Επιτροπή, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, πραγματοποιεί ελέγχους και στα σημεία 
αποθήκευσης και διανομής των προϊόντων, για να διασφαλίσει ότι πληρούνται όλοι οι 
απαραίτητοι όροι ασφαλούς αποθήκευσης και υγιεινής. Ελέγχεται (ενδεικτικά) ότι:
• Tα σημεία αποθήκευσης δεν είναι προσβάσιμα στους μη έχοντες εργασία
• Έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα φύλαξης ώστε να αποτραπούν κλοπές  
• Τα σημεία αποθήκευσης διαθέτουν τις κατά νόμον άδειες λειτουργίας που απαιτούνται 
για την αποθήκευση των αντίστοιχων προϊόντων
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• Τα προϊόντα αποθηκεύονται με τάξη και οργάνωση και διακριτά σε σχέση με τυχόν 
προϊόντα που δεν αφορούν στη συγκεκριμένη Πράξη 
• Οι χώροι είναι απεντομωμένοι, απολυμασμένοι και καθαροί
• Τα προϊόντα είναι τοποθετημένα σε παλέτες και δεν ακουμπούν στο δάπεδο
Η Επιτροπή διενεργεί τους ανωτέρω ελέγχους τόσο στα σημεία αποθήκευσης που τυχόν 
λειτουργεί η Αναθέτουσα Αρχή όσο και στα σημεία αποθήκευσης που λειτουργεί για λογαριασμό 
της Αναθέτουσας Αρχής ο Ανάδοχος προμηθευτής και συντάσσει σχετικό Πρακτικό, το οποίο 
τηρείται στον φάκελο της Πράξης.

                                                                                          Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                             ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ
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